

Отзыв

на автореферат диссертации Ибрагимовой Заиры Абдурахмановны на тему:
«Формирование механизма устойчивого развития региональных экономических систем»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук,
по специальности 5.2.3 –Региональная и отраслевая экономика

В основе диссертационного исследования Ибрагимовой З.А. заложены и подняты научные проблемы, связанные с обеспечением устойчивого развития региональных экономических систем, включающие социальный, экономический и экологический факторы. По мнению автора, это потребовало обновленного подхода оценки инновационного потенциала в условиях цифровой трансформации.

Достижение цели, решается корректной постановкой ряда задач, таких как: исследование категориального аппарата региональных экономических систем, определение сущности регионального потенциала, предложении авторской концептуальной модели устойчивого развития региональных экономических систем, разработки механизма устойчивого развития региональной экономической системы в условиях цифровой трансформации, определении оценочных показателей устойчивости региональных экономических систем, имеющих определенные пространственные размеры и ряд других. Решение этих задач позволило провести исследование на высоком научном уровне.

Заслуживает внимание тот факт, что в диссертационном исследовании автором применялся различный методический инструментарий, например, анализ с выделением и изучением отдельных частей объектов исследования, синтез, способствующий соединению различных элементов в единое целое и другие экономико-математические методы.

Важен тот факт, что в исследовании практическая значимость результатов исследования выходит на самостоятельный уровень и состоит в возможности применения результатов кластерного анализа оценки факторов устойчивости и инновационного потенциала в системе регионального управления. Предложенная в диссертации методика оценки развития региональных экономических систем используется, а при реализации стратегии социально-экономического развития регионов.

На странице 12 автореферата, автор показывает различные подходы к понятию термина региональные экономические системы и дальше на странице 13 в рисунке 2 автор определяет факторы, которые влияют на региональные системы, то есть в наличии теоретические исследования с их практическим использованием и реализацией.

Общая положительная оценка диссертационного исследования Ибрагимовой З.А. по вопросу результатов проведенного исследования не вызывают сомнения и не смотря на высокую теоретическую и практическую значимость диссертации, в работе имеются дискуссионные моменты, которые могут быть развернуты в дальнейшей научной жизни соискателя.

На рисунке 7, страница 20 автореферату изображена модель эндогенных инноваций, то есть тех, которые определяют внутренний потенциал развития, на наш взгляд существуют и экзогенные источники, которые могут дать существенное развитие региональным экономическим системам.

Заключение о соответствии диссертации критериям, установленным положением о присуждении ученых степеней

Область диссертационного исследования соответствует паспорту специальностей ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика.

По актуальности темы диссертационного исследования, научной новизне полученных результатов, их отражении в научных публикациях, объему проделанной работы, практической и теоретической значимости представленных материалов и выводов диссертации удовлетворяет требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Ибрагимова Заира Абдурахмановна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика.

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры экономики, финансов
и бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «ОГУ имени И.С. Тургенева»

Дедкова Елена Геннадьевна

15.05.2024

*Подпись
Дедковой
заверяю*



*Рагзенко С.Ю.
проректор по
научно-методич.
и инновационной
деятельности
и административным
вопросам*

Сведения о лице, составившем отзыв
Дедкова Елена Геннадьевна,
Научная специальность, по которой защищена диссертация кандидата экономических наук 08.00.10 – Денежное обращение, финансы и кредит
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»
302026, РФ, Орловская обл. г. Орел, ул. Комсомольская д. 95
<https://oreluniver.ru/>
e-mail: info@oreluniver.ru
+7(4862)751-318